

Lucie Štěpánová, Sirotčinec Křesťanské služby ve Chvalech, Bakalářská práce, Katedra církevních dějin a práva HTF UK, Praha 2012, s. 93.

Bakalářská práce L. Štěpánové si dala za cíl zachytit dějiny diakonicko-sociální služby Církve bratrské (CB), jedné z církví v České republice, s konkrétním zaměřením na péči o sirotky v sirotčincích Křesťanské služby ve Chvalech u Prahy a ve Svaljavě na Podkarpatské Rusi. Její autorka nejprve podává dějiny diakonicko-sociální služby CB, s přehledem vztahů mezi CB a rodinou prof. T. G. Masaryka. Pak se věnuje osobnosti kazatelky a spisovatelky Boženy Jehličkové (1872-1952) a s využitím jejích proslovů a biblických úvah duchovním základům a východiskům práce CB v sirotčinci ve Chvalech.

Po podání přehledu dějin křesťanské diakonie L. Štěpánová přibližuje dějiny tohoto sirotčince a činnost s ním spojeného spolku Evangelická jednota (později Křesťanská služba). Mapuje i diakonicko-sociální službu tohoto spolku na Podkarpatské Rusi, konkrétně v sirotčinci ve Svaljavě. Krátce zachycuje i stav a využití areálu ve Chvalech po roce 1989. Text posuzované práce je doplněn soupisem užitých zkratk, užití literatury, bibliografií tištěných prací B. Jehličkové a devěťadvaceti obrazovými přílohami.

S využitím skutečně bohatých pramenů se L. Štěpánové podařilo splnit cíle, jež si v úvodu své práce dala. Dokázala citlivě vyvážit text práce i její rozsáhlý textově kritický aparát. Do své práce zařadila bibliografii tištěných děl kazatelky a spisovatelky B. Jehličkové, vybrala a utřídila rozsáhlý obrazový materiál příloh. Svou práci napsala s nadhledem i se schopností vcítit se do hlasu pramenů, s nimiž pracovala a jež se někde rozhodla i nechat promluvit samotné. Práci pravidelně a se zaujetím svým tématem konzultovala. Vzniklý text bezesporu zaplnil jedno z bílých míst dějin CB. Cenné je i její zachycení konkrétních aktivit diakonicko-sociální služby CB na Podkarpatské Rusi. Díky všem těmto skutečnostem tuto bakalářskou práci hodnotím stupněm výborně (1).

9. května 2012

ThDr. Jaroslav Hrdlička